

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дарменовой Альбины Габдрахимовны «Применение антиплацентарной крови и препарата нитамин при лечении и профилактике акушерско-гинекологических заболеваний коров» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных и 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехнология репродукции животных

Выполненное диссидентом исследование актуально для науки и производства, т. к. в нём решаются вопросы поиска новых экологически-безопасных средств, обладающих патогенетическим действием на организм животных, в т. ч. на иммунную систему, что приводит к снижению затрат на лечение и профилактику воспалительных процессов в матке коров.

Научная и практическая ценность работы состоит в том, что в результате проведённых исследований разработана методика диагностики ранних признаков послеродовых акушерско-гинекологических заболеваний коров.

Полученные новые данные о влиянии антиплацентарной крови и препарата нитамин на морфологические и биохимические показатели крови коров. Определена эффективность нового способа лечения коров больных эндометритом.

По результатам исследований опубликовано 13 статей в сборниках международных конференций, центральных журналах и отдельных изданиях (из них 7 – в изданиях рекомендованных ВАК РФ).

Работа выполнена методически правильно, использованы современные методы исследований как животных и биологических материалов.

Результаты исследований подвергнуты обработке методом вариационной статистики.

Проведены широкие производственные испытания. В работе дана экономическая оценка эффективности использования антиплацентарной крови и нитамина при комплексном лечении коров при акушерско-гинекологических заболеваниях

В целом автореферат написан обстоятельно, грамотно и даёт полное представление о выполненном диссидентом научном исследовании.

Заключение

Актуальность темы, новизна, теоретическая и практическая значимость результатов, научных положений и практических предложений диссертационной работы Дарменовой Альбины Габдрахимовны «Применение антиплacentарной крови и препарата нитамин при лечении и профилактике акушерско-гинекологических заболеваний коров» соответствует требованиям, указанным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Дарменова Альбина Габдрахимовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальностям 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных и 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехнология репродукции животных.

Профессор кафедры инфекционной и инвазионной патологии
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный
университет имени В.Я. Горина»

д.вет.н., профессор

Резниченко Людмила Васильевна

Белгородская обл, белгородский р-н
пос. Майский, ул. Вавилова 1 vtfakbsaa@rambler.ru (4722) 28-15-72,

